

内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办:内蒙古新华报业中心
出版:内蒙古商报社
国内统一连续出版物号:CN 15-0068
邮发代号:15-29



2024年9月24日 星期二
总 5328 期 今日8版
网址:www.nmgsh.com.cn
新闻热线:0471-3285915
广告发行热线:0471-3285916

全国单体容量最大的储能电站建设加快推进

从内蒙古自治区国资委传来消息,全国单体容量最大的储能电站项目——内蒙古能源集团磴口县605兆瓦/1410兆瓦时储能电站项目进展顺利,目前已进入加快建设阶段。

该储能电站项目总投资21.37亿元,采用全钒液流与电化学相结合的储能系统,在有效解决新能源消纳、提升电力系统灵活性、提高电网安全稳定运行等方面,可发挥重要作用,也是内蒙古构建新型电力系统的重要内容。该项目建成投运后,能够显著提升地区电力能源保障水平,对做强做优做大自治区新兴产业、调整优化能源产业结构、开

创现代化建设新局面、助推地区经济社会高质量发展意义重大。

该项目建设安装50×10兆瓦规模的风电装机及一座220千伏升压站与配套工程,计划于2024年年底建成投产。截至目前,50台风机基础工程已全部浇筑完成,已建设完成44个风机基础接地及回填工程和43个风机基础二次灌浆工程;220千伏升压站办公楼、服务楼、综合泵房、附属用房等单体建筑框架结构工程均已完工,并转入砌筑抹灰、装饰装修阶段;带区电主变压器、35千伏开关柜预制舱等基础工程均已完工,围墙、场内管网、电缆沟等工

程正在紧张施工中。

据悉,在推动新能源大发展的主战场上,内蒙古自治区持续优化能源产业结构,全力推动新能源产业规模倍增、质量倍增、效益倍增工程建设。2024年以来,仅自治区国有能源企业新开工的新能源项目装机规模即超过2000万千瓦,旨在努力增强全区电力能源企业构建全产业链综合实力和市场竞争能力,争当能源保供“排头兵”、改革发展“排头兵”,加快实现自治区提出的“两率先”目标,为助力自治区办好两件大事、实现闯新路中游与保障国家能源安全作出新的更大贡献。(杨威)

在第七个“中国农民丰收节”到来之际

习近平向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候

强调千方百计推动农业增效益农民增收农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工

作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服较为严重的自然灾害等不利影响,实现夏粮

增产,早稻稳产,全年粮食有望再获丰收,为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调,推进中国式现代化,

必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,学习运用“千万工程”经验,切实抓

好粮食和重要农产品稳定安全供给,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,千方百计推动农业增效、农民增收、农村增活力,让农民群众可感可及、得到实惠。希

望广大农民群众和社会各界都积极行动起来,进一步一个脚印、把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实,为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

加快落实“五大任务” 推动高质量发展



开镰收稻 毕力格 摄

北疆金秋 大地丰美

——2024年“中国农民丰收节”内蒙古主会场活动在兴安盟举行

本报记者 尹平 张鑫 李姝廷

秋风送爽,金穗飘香。9月21日,以“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”为主题的2024年“中国农民丰收节”内蒙古主会场活动在兴安盟扎赉特旗好力保稻谷景区举行。当地村民和游客欢聚一堂,共同庆祝属于自己的节日,共同分享丰收的喜悦。

今年农民丰收节继续秉承“庆祝丰收、弘扬文化、振兴乡村”的宗旨,举办一系列丰富多彩的群众性活动,宣传推广“千万工程”经验,全面展示内蒙古

“三农三牧”发展辉煌成就,助力推进乡村全面振兴。

这是一场歌颂丰收、礼赞家乡的盛会。启动仪式上,200人秧歌表演《丰收中国年》等形式多样的精彩节目轮番上演,欢快的舞蹈跳出了农民们的活力和激情,嘹亮的歌声唱出了乡亲们丰收的喜悦和对美好生活的向往,为现场观众献上一场精彩的文艺演出。

为办好本次农民丰收节,扎赉特旗坚持农民节日为农民,突出农民主体、

农业主线、农村主场,让节庆内容更丰富,农民参与更广泛,主场活动以“展丰收”“唱丰收”“舞丰收”“秀丰收”四部分组成,以“展示变化、聚集合力、弘扬文化、促进消费”为重点,稻田美食展、稻田摄影展、稻田音乐会、稻田旗袍秀与时装展、稻田趣味赛、“感恩思、听党话、跟党走”主题宣讲、铸牢中华民族共同体意识宣传、农产品展销、直播带货、“扎赉特·旅游”展示和2024兴安盟村歌集中展演……农牧民用丰富多彩的活动喜庆自

己的节日。

“在扎赉特这片沃土上,作为土生土长的新时代‘新农人’,通过各级农业部门精心指导,持续在发展特色产业、生态农业、智慧农业上下真功、下苦功,先后探索推广应用了大垄高台密植、水稻窄行、纸膜插秧、膜下种植、浅理滴灌、水肥一体化、无人机飞防等科学种植技术,产业的规模化、标准化、品牌化不断提升,真正实现了农业稳产、农民增收,乡亲们的腰包越来越鼓,日子越过越红火。”兴安盟扎

赉特旗优秀农民代表杜尚表示,2023年,他们这里的大豆最高亩产达到316.8公斤、水稻最高亩产达到761.5公斤,再次刷新了自治区最高亩产纪录;玉米最高亩产达到1181.9公斤,破了兴安盟最高亩产纪录。今年粮食作物的长势喜人,他们坚信产量还能再创新高。

丰富多彩的特色丰收活动让人目不暇接,而在农特产品展示区,精致的摊位上摆满了扎赉特旗的各类农特产品及乡村美食,备受大家喜爱。玉米、榛

子、沙果、木耳等农特产品让大家挑花了眼;纯稻田鱼、纯稻田鸭等特色美食让大家大快朵颐。

据悉,活动期间,还将陆续举办主题专场文艺演出、“村歌嘹亮 唱响北疆”2024兴安盟村歌汇演等一系列丰富多彩的群众性活动,通过宣传推广“千万工程”经验,全面展示内蒙古“三农三牧”发展辉煌成就,描绘农业农村现代化美好前景,展现新时代农民精神风貌,助力推进乡村全面振兴。

奋进强国路 阔步新征程

从草地机坪到低空经济

——75载砥砺前行之内蒙古航空事业发展篇

内蒙古总面积118.3万平方公里,横跨2400公里,东西时差近2个小时。在广袤的内蒙古大地上,各族人民居住分散。为完善区内交通网、促进经济社会发展,内蒙古将更多目光投向了天空。

1959年,随着内蒙古民航管理局的成立,内蒙古民航基础设施建设快速发展,新建呼和浩特、锡林浩特、通辽等机场,修复赤峰机场,仅筹建1年,全区

就有6个盟市可以乘坐飞机抵达呼和浩特和首都北京。其中,呼和浩特机场于1958年由5顶帐篷建成起家,航站楼是帐篷,机坪是草地,是当时名副其实的“草原机场”。

2003年,中国民用航空内蒙古安全监管办公室和内蒙古民航机场集团公司成立,内蒙古民航管理局撤销,将原属中国民航总局管辖的呼和浩特、包头等7个机场移交内蒙古自治区

人民政府,实施企业化管理。

2014年,中国国际航空内蒙古有限公司正式运营,标志着内蒙古首家本土航空公司正式成立。

2015年,内蒙古航空股份有限公司成立,该公司是内蒙古首家具有CCAR-91、CCAR-135、CCAR-121、CCAR-145等多种飞机运营资质的通用航空公司。

2016年,乌兰察布集宁机场建成

通航,结束了乌兰察布市没有民用机场的历史。到此为止,内蒙古自治区12个盟市实现了民航运输机场的全覆盖。

一座座机场让越来越多的内蒙古人“飞出去”,也有越来越多的外地客人“飞进来”,让草原实现了与外界更好更快地连通,为经济社会发展注入新动能。

(下转2版)

休刊公告

因国庆节假期,本报休刊2期。休刊期间,新媒体持续更新,敬请关注。

(内蒙古商报)编辑部
2024年9月24日

【提示】本期推出《庆祝丰收 弘扬文化 振兴乡村“中国农民丰收节”活动》特刊 (详见3—7版)